



"浙江法制报"微信

# 浙江法制报

星期三 2022年5月 | 11  
农历壬寅年四月十一

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6494期 今日12版

## 警察朋友圈里的“床照”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

这些天,嘉善民辅警的朋友圈里,晒出了不少“床照”。原来,面对疫情,为保证随时“拉得出、冲得上”,嘉善公安民警24小时驻扎在单位,誓要打赢这场战“疫”。于是,在人们意想不到的各种地方,出现了各式各样的嘉善公安专属“床铺”。而这些“床照”被发到网上后,获得了百姓的一致点赞。

### 最强DIY的“房车”

这些天,嘉善交警大队民警蔡锦良的私家车引来了众多同事围观。这辆车吧,外表看起来平平无奇,但摇下左后车窗,会发现那里多了一层纱,再探头往里看看,后座上还整齐地摆放着枕头和被子。“这是我的‘房车’。”蔡锦良向同事介绍说。

这些天,蔡锦良和同事们一起冲在抗疫一线,协助转运群众,到主要路口维护交通秩序。考虑到万一深夜接到集结指令无法及时赶到,蔡锦良决定晚上就在车里凑合睡一下。就这样,这个一米七几的大男人蜷缩着身子开始了他的“房车”之夜。

据悉,蔡锦良的妻子是县中医院的护士,已去增援惠民街道核酸检测。他们读高二的儿子独自在家上网课。“这段时间儿子的学习生活只能靠他自己了。”蔡锦良说,

“等疫情退去,我就能安心回家了。到那时,我的‘房车’也就完成任务了。”

### 最高规格的“床头板”

“这是我睡过的规格最高的‘床头板’了。”嘉善刑侦大队民警张晟在朋友圈里晒出的这张“床照”,人气非常高。照片中,他把帐篷搭在了嘉善县公安司法鉴定中心门口,于是,鉴定中心的门头成了他的“床头板”。

谈及为何睡在鉴定中心门口,张晟有些腼腆:“我们办公室还有3位女同志,这种时候,应该尽量给予女同志方便。”于是,他把里面的行军床让给了女同事,自己搬到了更“通风”的门口睡帐篷,“帐篷是向我儿子借来的,我本来答应他,带他去野外搭帐篷露营的,没想到新帐篷我先用上了。希望疫情早点退去,我也好实现对儿子的承诺。”

### 离工位最近的“床”

嘉善惠民派出所辅警梅建民的“床”,就在自己的工位旁,严格说起来,是在他的工位上,枕头边就是打印机和电脑。这些天,梅建民每天最多睡四五个小时,为了能在有突发任务时第一时间出发,也为了照顾自己的老腰,他就在办公桌上睡下了。

每天,他都是派出所里第一个起床的,因为给16个增援卡点送一次饭,要花上至少两个半小时,为了让一线警力能够准时吃上热腾腾的饭菜,他总是尽早出发,并想尽办法做好饭菜的保温工作。很多小卡点在很窄的小路上,汽车开不过去,老梅就下车,提着饭菜小跑着送过去。

老梅还每天关注着天气预报,得知接下去即将下雨降温,他又张罗着给卡点上的同事送雨衣。现在,连卡点上的增援警力也都认识老梅了,看到老梅来送饭送物资了,大家都乐呵呵地迎上前。

他们的“床”,既不舒适也不美观,有些甚至都不算是张床。但这些“床”让他们得以短暂休整,“充电”过后,他们全力投入到流调溯源、卡点执勤、维持秩序等工作。

想看看这些“床”到底是啥样的吗?请移步今日6版,一睹为快!

“床照”有趣的背后,是民辅警们的辛苦付出。感谢他们!



### 练为战

5月10日下午,浙江省迎亚运城市安全运行暨杭州市内涝应急演练,在杭州市拱墅区亚运体育公园举行。

演练模拟杭州遭遇持续强降雨,部分区域面临内涝积水风险,各城区、各部门防涝队伍按照指令快速展开内涝防御准备、道路积水处置、地下车库防涝、水上救援等9个科目救援。

本报记者 陈立波 通讯员 吕伟 摄

## “共富浙江 平安护航”系列直播活动开启 第一站:这里是“场浦明珠”,也是“梦里水乡”

本报记者 唐佳璐 邱锦

本报讯 近年来,浙江各地各部门坚持和发展新时代“枫桥经验”,以数字化改革为引领,以构建风险闭环管控大平安机制为抓手,一体推进平安中国、法治中国示范区建设,更好地保障社会公平、护航共同富裕。为此,浙江省委政法委、浙法传媒集团共同

主办“共富浙江 平安护航”系列直播活动,用镜头带领大家走进全省各地,直观、真实地感受我省各地平安法治建设成效。

5月12日15点,直播活动将正式拉开帷幕,首站是台州市椒江区下陈街道横河陈村,一个有着近700年历史的水乡古村。横河陈村立足古村文化,着眼于古村保护与开发并进,创新村庄发展模式,“盘活”丁字老街店面,摇身一变成为“网红村”,催生多样化农业发展,让村民过上富裕美好的新生活。这颗文化底蕴深厚的“场浦明珠”,正在朝着最具吸引力的“梦里水乡”变身。

“共富”路上,少不了大平安机制的保驾护航,比如椒江区全力推进的网格塔群建设,创新推出“5+X+Y”,致力

于让网格更“智慧”。

首场直播中,我们将跟随该村的网格员和微网格员一起巡街、参加会商会议,近距离感受网格塔群如何发挥作用。

本次直播将通过央视频客户端、平安鼎视频号、浙江政法抖音号等平台实时播放,欢迎大家锁定收看。

